



以扎实成效和优异业绩 向党和人民交上满意答卷

全市公安机关启动“不忘初心、牢记使命”主题教育

■本报记者 姚永军
通讯员 李华中

本报讯 9月12日上午，市公安局召开“不忘初心、牢记使命”主题教育动员大会，学习贯彻习近平总书记在中央“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话精神，落实市委主题教育工作要求，部署全市公安机关主题教育工作。

副市长、市公安局局长胡志文要求，要提高政治站位，深刻认识主题教育重大意义；要聚力目标任务，确保

主题教育取得预期效果；要加强组织领导，推动主题教育高质量扎实开展，用扎实的主题教育成效和优异的公安工作业绩，向党和人民交上满意的答卷。

当天，市公安局党委成员专程来到夏明翰故居开展主题党日活动，重温入党誓词，缅怀革命先烈，聆听微党课，追寻、铭记共产党人的初心使命。在夏明翰广场，胡志文一行怀着无比崇敬的心情向夏明翰烈士铜像敬献花篮。“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程……”面对鲜

红的党旗，胡志文带领党委成员高举右拳重温入党誓词。胡志文表示：“作为烈士故里的‘后来人’，我们要追寻、铭记、践行共产党人的初心使命，筑牢理想信念再出发。”

市委主题教育第11巡回指导组组长夏崇礼及全体成员出席动员大会并参加主题党日活动。

警界要闻

13秒钟简短通话锁定逃犯踪迹

衡南警方锲而不舍抓获“漏网之鱼”

■本报记者 姚永军
通讯员 赵四荣 程建铭

本报讯 “终于不要东躲西藏了，可以睡个好觉了！”9月5日凌晨，潜逃25年的犯罪嫌疑人李某被衡南警方在家抓获时，如释重负地说。衡南警方凭借13秒钟的简短通话，锁定了这名网上逃犯的踪迹。

1994年11月21日晚6时许，衡南县铁丝塘镇的李某(21岁)与同伙抢劫一台摩托车及95元，打伤摩托车司机后潜逃。同伙不久落网，而李某畏罪潜逃。为了抓捕犯罪嫌疑人李某，衡南警方几

次南下北上追捕未果。

“云剑”行动开展以来，衡南县公安局对此案高度关注，从网安大队、刑侦大队抽调精干力量会同铁丝塘派出所成立追捕小组，对相关信息进行精心研判，通过梳理发现李某于2018年正月十七日从福建南安市洪濑镇一家银行向母亲转来一笔5000元的七十大寿贺礼。今年5月17日，一个173开头的号码出现在其父亲通话记录中，通话时间仅仅13秒。通话时间虽短，却引起了专案民警的高度警觉，最终确定通话地址为福建省南安市洪濑镇溪霞村东升巷附近。铁丝塘派出所教导员贺湘均等4名

民警赶到福建南安市洪濑镇，在南安警方的协助下，准确锁定李某在洪濑镇上的住址及近照，三次秘密抓捕未果后，终于于9月5日凌晨0时将从外返回的李某抓获并押解回衡。

经审讯，犯罪嫌疑人李某对抢劫摩托车的犯罪事实供认不讳，并供述案发后其先逃至广东，在广东结识了福建省南安市洪濑镇女青年张某燕后跟随张某燕来到洪濑镇生活25年。

“践行新使命·忠诚保大庆”

■本报记者 姚永军
通讯员 戴乐

本报讯 为确保新中国成立70周年大庆期间道路交通安全有序，市公安局交警支队全警投入大庆交通安保工作。9月6日晚，支队特勤大队联合特巡警在立新大道清查时查获1起无证毒驾、5起酒驾。

9月6日晚，特勤大队机动中队与特巡警支队六大队在立新大道开展联合

清查行动。23时许，特勤大队民警李建华发现一辆广东牌照小车行驶到检查点前方时突然减速形迹可疑，于是将该车截停。对驾驶人进行盘问时，民警发现司机面色潮红、神情慌张，酒精检测显示没有酒驾，核对其身份时无法提供任何有效证件。民警随即对车辆进行仔细检查，在副驾驶座位发现一个小包装袋，袋内残留微量粉末，驾驶人对包装袋用途支支吾吾，民警根据经验判断应为毒品包装袋，遂将驾驶人带至大队调查。

经查，驾驶人唐某未取得机动车驾驶证，毒品尿检结果呈氯胺酮阳性，其供述为提神在车上吸食了毒品K粉。目前，车辆被交警依法暂扣，违法行为人唐某因吸食毒品被交警部门移送蒸湘警方予以行政拘留。

当晚，执勤民警还查获5起饮酒后驾驶机动车的严重交通违法行为。



图新闻

►9月11日晚，市公安局直属机关党委组织局属各警种13名新发展的党员民警佩戴“国庆安保、党员民警率先垂范”袖章在街头巡逻。
市公安局直属机关党委 供稿

►中秋节期间，蒸湘交警大队紧紧围绕“除隐患、防事故、保大庆”的工作思路，切实加强中秋假期辖区道路交通安保工作。图为大队民警夜查酒驾。
庄丽华 摄



石鼓禁毒大队 定点清查收获不小

8名涉毒人员落网，缴获毒品50余克和自制手枪1把

■本报记者 姚永军
通讯员 毛欣

本报讯 市公安局石鼓分局禁毒大队坚持问题导向，紧盯源头治理，严打整治娱乐服务场所涉毒问题。9月2日，大队通过清查捣毁吸毒窝点1个，查获涉毒违法犯罪嫌疑人8名，缴获各类毒品50余克和自制手枪1把。

2日上午，禁毒大队通过情报研判获悉辖区某宾馆有涉毒人员入住，并立即组织民警对该宾馆进行定点清查，当场查获3名吸毒人员。办案民警顺藤摸瓜循线追踪，通过5小时的蹲点守候，于19时许在石鼓区后宰门菜市场附近一出租房屋内一举捣毁一吸毒窝点，抓获4名涉毒违法犯罪嫌疑人，当场缴获毒品13小包。

禁毒民警发扬连续作战的工作作风，从毒品来源入手紧盯毒品上线，于3日凌晨在某酒吧附近抓获前来送毒品的犯罪嫌疑人封某(39岁，衡阳市人)，当场缴获自制手枪1把和毒品20余克。

目前，2名犯罪嫌疑人因涉嫌贩卖毒品、容留他人吸毒被刑事拘留，强制隔离戒毒3人，行政拘留3人。案件还在进一步深挖中。

在柬埔寨开设赌场在逃

酃湖派出所 抓获公安部督办逃犯

■本报记者 姚永军
通讯员 伍明 王师师

本报讯 9月8日，市公安局珠晖分局酃湖派出所通过缜密侦查和蹲点守候，成功抓获公安部督办的网上逃犯丁某。

近日，酃湖派出所接到线索：公安部督办案件逃犯丁某出现在衡阳市。接到线索后，酃湖派出所所长刘杰高度重视，立即安排副所长袁策密切跟踪，力求将该逃犯早日抓获归案。

经缜密侦查，民警成功掌握了丁某的行踪及暂住地。为了不打草惊蛇，袁策带领民警谢奥社及辅警在其落脚点附近蹲点守候。9月8日13时许，丁某下楼买水，被蹲守民警逮了个正着。经查：丁某因在柬埔寨开设赌场被珠海警方刑事拘留并网上追逃。

目前，犯罪嫌疑人丁某已被依法移交给珠海警方。

饭馆液化气罐起火 民警奋不顾身扑救

■本报记者 姚永军
通讯员 许天喜

本报讯 9月10日上午，面对某饭馆厨房内熊熊燃烧的煤气罐，祁东县公安局玉合派出所副所长匡曦毫不畏惧，及时将火焰扑灭，赢得周边居民的交口称赞。

当日10时20分，玉合派出所接到周边居民报警：荣富街某饭馆的楼上着火了。

值班副所长匡曦火速带领民警赶赴现场，现场火势较大，经查看是炒菜用的液化气罐着火。火灾现场没有灭火器具，并且位于居民密集区，对面是一家幼儿园，一旦煤气罐爆炸后果不堪设想！

匡曦冲进幼儿园，一边让老师抓紧时间疏散学生，一边抱着幼儿园里的灭火器，不顾个人安危靠近液化气罐进行灭火。灭火之后，匡曦又将烫手的燃气阀及时关掉。在场群众无不称赞：“这位警察好样的！”